

СОБЫТИЕ

ЦЕНТР ПОМОЩИ БЕРЕМЕННЫМ И ЖЕНЩИНАМ С МЛАДЕНЦАМИ В КРИЗИСНОЙ СИТУАЦИИ ОТКРЫЛИ В СТАВРОПОЛЕ В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ ГОРОДА



В Ставрополе при Спасо-Преображенском храме открылся первый на Северном Кавказе Епархиальный центр помощи беременным и женщинам с младенцами в кризисной ситуации. Знаменательное событие произошло в праздник Успения Пресвятой Богородицы и стало одним из душевных и ярких в череде мероприятий, посвященных Дню города.

В торжественном открытии приняли участие представители духовенства, правительства края, городской администрации, депутаты города и края, прихожане. С благословения митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла под аплодисменты гости перерезали красную ленточку.

Большую гуманитарную помощь при создании центра оказала администрация краевой столицы. И, как отметила заместитель главы города Татьяна Середа, поздравляя собравшихся, власти Ставрополя продолжают в оперативном порядке помогать подопечным нового учреждения, в частности в оформлении документов, оказании всевозможных мер социальной поддержки и приобретении необходимых бытовых товаров.

Сейчас в Центре есть все, чтобы беременные и женщины с детьми чувствовали себя по-настоящему как дома. Уютные спальни, полностью оснащенная кухня, детская игровая комната, а главное – спокойствие, забота и любовь. Как было сказано, главной целью Центра станет



укрепление здоровья и создание комфортных и безопасных условий для матерей и малышей.

Не зря собравшиеся окрестили новое учреждение «домом материнского счастья».

ЖКХ

КАКИЕ ЗВЕЗДЫ У НАШИХ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ?

Как сообщает пресс-служба краевого министерства ЖКХ, Ставрополье заняло 28-е место среди регионов России по качеству управления многоквартирными домами (МКД). Таковы результаты рейтинга, составленного экспертами Государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Оценка работы управляющих компаний, ТСЖ и жилищных кооперативов проводилась на основе анализа сведений, которые они в обязательном порядке размещают на официальном сайте госкорпорации «Реформа ЖКХ» www.reformagkh.ru.

Качество управления многоквартирными домами в субъектах РФ специалисты

оценивали по пяти направлениям: масштаб деятельности, финансовая устойчивость, эффективность, репутация и прозрачность деятельности управляющих организаций.

Для экспресс-оценки ситуации в целом по стране и отдельно – в регионах и муниципальных образованиях используются цветовые индикаторы – зеленый, желтый и красный. При этом по каждому муниципальному образованию представлен список «управляек» с указанием оценки качества управления от одной до пяти звезд.

Результаты показывают, что 57,3 процента площади МКД в стране (1 405,27 миллиона кв.м) находится в управлении организаций с оценками 4 звезды и выше (9 289 организаций). На Ставрополье же, согласно рейтингу, большим количеством МКД управляют организации с оценкой в 3 звезды. Была оценена работа 1168 управляющих

организаций (УК, ТСЖ, ЖСК) из 1203, работающих в крае.

Четырьмя звездами и выше отмечена работа УК Ставрополя, Лермонтова, Георгиевского, Кировского и Советского городских округов, Александровского района. В аутсайдерах, с рейтингом 1 и 2 звезды, – управляющие организации Кисловодска, Благодарненского и Петровского городских округов, Левокумского, Новоселицкого и Туркменского районов.

Фонд содействия реформированию ЖКХ оценивает качество управления МКД в стране с 2011 года. Оценка формируется согласно открытой методике и публикуется на сайте «Реформа ЖКХ» и постоянно актуализируется, что дает возможность гражданам знакомиться с самыми последними данными о деятельности своих управляющих организаций, а также их текущей позицией на рынке управления МКД.

Подробнее с рейтингом «Оценка качества управления многоквартирными домами в субъектах Российской Федерации» можно ознакомиться по ссылке <http://fondgkh.ru/wp-content/uploads/2017/08/Reyting-1808.pdf>.

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ

2 дня

Редакция газеты



заканчивает досрочную подписку

на 1-е полугодие 2018 года на газету «Вечерний Ставрополь»

Просим обратить внимание:

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 582 руб.;

1 раз в неделю – 312 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

информбюро

Более 11 млн рублей задолженностей по налогам взыскали с начала года в Ставрополе

В мэрии Ставрополя состоялось очередное заседание городской межведомственной комиссии по контролю за деятельностью предприятий в сфере оплаты труда и легализации заработной платы.

«На ковер» были вызваны руководители 20 организаций, имеющих суммарную задолженность по налогу на доходы физических лиц более 8 млн рублей, а также те, кто допускает выплату заработной платы работникам ниже величины прожиточного минимума.

Члены комиссии тщательно проанализировали финансовое положение предприятий, попавших в поле зрения. Их представителей обязали в конкретные сроки расплатиться с долгами.

Стоит отметить, что подобная муниципальная практика приносит свои плоды. По результатам работы комиссии в 2017 году погашена задолженность по НДФЛ в сумме более 11 млн руб., в том числе в бюджет города поступило свыше 2 млн рублей.

Особое внимание члены комиссии уделяют фирмам, в которых, по данным налоговых органов, доходы высокие, а зарплаты – низкие, что может свидетельствовать о наличии «серых» зарплатных схем. За 8 месяцев текущего года заслушано 42 таких организации, по которым материалы направлены в Государственную инспекцию труда для проведения надзорно-контрольных мероприятий.

Городская межведомственная комиссия продолжает отслеживать ситуацию на рынке труда города.

20 гектаров Ставрополя расчистили на очередном субботнике

За несколько дней до сентября ставропольцы провели последний летний общегородской субботник.

В преддверии приближающегося юбилея жители спешат привести город в порядок. На уборку вышли более 2000 человек – представители администрации, МУПов, общественники, молодежь, неравнодушные горожане, в том числе сотрудники 150 предприятий краевой столицы.

В итоге от мусора общими усилиями удалось расчистить более 20 гектаров ставропольских земель. Всего несколько часов работы – и минус 100 кубических метров отходов и 6 несанкционированных свалок.

Целый комплекс работ по санитарной очистке развернули на улице Черниговской. Также особое внимание члены экологического проекта «Субботник» уделили расчистке улицы Фроленко.

Всего в этот день в уборке было задействовано порядка 20 единиц техники. Все участники субботника были обеспечены необходимым инвентарем.

культура

ЖИТЕЛЯМ СТАВРОПОЛЯ ПРЕЗЕНТОВАЛИ КИНОТЕАТР 21-го ВЕКА

В Ставрополе состоялось открытие после реконструкции известного в городе муниципального кинотеатра «Салют».

С самого утра праздничную программу открыли дети. На площадке возле кинотеатра развернулась развлекательная программа с участием аниматоров и ростовых кукол. Юные жители города фотографировались с героями своих любимых кинофильмов и учились делать игрушки своими руками на развлекательно-образовательных мастер-классах.

В официальной церемонии приняли участие руководители

города и края, представители общественности и бизнес-сообщества.

Как известно, «Салют» является одной из любимейших достопримечательностей в городе. В своё время здесь крутились культовые советские фильмы, потом современные киноновики. Однако со временем здание пришло в упадок. На начало 2016 года степень его изношенности составляла свыше 50 процен-



тов. Главой Ставрополя Андреем Джатдоевым было дано поручение найти инвесторов и сделать так, чтобы у жителей города был в распоряжении кинотеатр 21-го века с высоким техническим уровнем.

Средства в реконструкцию вложили арендаторы. Само здание кинотеатра, как культурный объект, осталось в муниципальной собственности. Со временем долгосрочная аренда позволит

окупить все затраты на реконструкцию. Таким образом, «Салют» стал еще одним примером муниципально-частного партнерства и хорошим подарком жителям города в честь 240-летнего юбилея Ставрополя.

До сегодняшнего дня кинотеатр функционировал, что называется, в тестовом режиме, шла наладка оборудования, приводилась в надлежащий порядок помещения, доводились до со-

вершенства элементы фасада. Результаты проведенных здесь работ, как говорится, превзошли ожидания. Фасад стал намного ярче. Облицованный современным материалом, он теперь красного цвета с подсветкой. Вместе с тем здание сохранило уникальность архитектуры, преобразившись как снаружи, так и изнутри. Нынешний «Салют» располагает пятью залами, которые соответствуют всем нормам современного кинопоказа – оснащены удобными сиденьями, большими экранами и высокотехнологичным оборудованием. Возле здания кинотеатра расположена вместительная бесплатная парковка.

Торжества по случаю открытия «Салюта» украсили звезды эстрады – кавер-группы «Мастер и Маргарита», «Личности» и «Troublemakers» и специальный гость – Elvira T.



из официальных источников

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ДЕТСКОЙ ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

В министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края подведены итоги детской летней оздоровительной кампании 2017 года.

Необходимо отметить, что в Ставропольском крае работает межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровлению и занятости детей и подростков, которая состоит из специалистов краевых министерств и ведомств. Ежегодно в крае формируется краевой реестр организаций отдыха детей, в который включены детские лагеря разных форм собственности, получившие разрешение на открытие от надзорных органов (Роспотребнадзор и МЧС), что дает возможность родителям выбрать лагерь и быть уверенными в том, что ребенок в нем будет в безопасности.

В период летних каникул текущего года на территории края отработали 707 организаций детского отдыха. Среди которых 645 лагерей дневного пребывания, 21 загородный лагерь, 8 санаториев на территории Кавминвод различной ведомственной принадлежности. В городах Ессентуки, Минеральные Воды, Пятигорск и в Георгиевском районе были открыты 6 специализированных (палаточных) лагерей. За пределами края работали 27 выездных профильных лагерей.

Подростки в период летних каникул также были заняты различными видами трудовой деятельности, среди которых – работа в ремонтных и ученических производственных бригадах, прохождение пришкольной практики. Трудовой деятельностью летом были охвачены 90 тысяч детей, в том числе более 2500 детей были трудоустроены через центры занятости населения.

Таким образом, всеми формами отдыха и занятости на Ставрополье в 2017 году были охвачены более 230 тысяч детей, что составляет 96 процентов от общего количества обучающихся в крае.

В приоритетном порядке в крае – организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Этот вопрос находится в компетен-

ции министерства труда и социальной защиты Ставропольского края. Ежегодно из краевого бюджета выделяется более 116 млн рублей для организации отдыха детей данной категории, которые направляются в загородные организации отдыха, санаторно-курортные учреждения, а также на побережье Черного и Азовского морей.

По итогам летней кампании текущего года более 20 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были направлены на отдых, в том числе и за счет средств, выделяемых в муниципальных бюджетах. Организовано пять выездных туристических палаточных лагерей для детей данной категории на территории Карачаево-Черкесской Республики.

Всего консолидированный бюджет детской оздоровительной кампании 2017 года составил более 423 миллионов рублей, куда вошли средства краевого бюджета, направленные по линии министерства образования – 22,5 млн руб. для организации отдыха детей-сирот, содержащихся в государственных образовательных учреждениях, и по линии министерства труда и социальной защиты населения – 154,4 млн рублей на санаторно-курортное лечение детей, работающих граждан, а также на отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Сюда же входят средства из муниципальных бюджетов в размере – 190,6 млн рублей, а также средства спонсоров, предприятий и родителей в размере около 56 млн рублей.

Возможность полноценного отдыха в санаториях Кавказских Минеральных Вод получили 310 детей, проживающих в подтопленных в мае 2017 года районах края. Отдельным направлением летнего отдыха детей стали военно-патриотические лагеря на базе воинских частей в Будённовске, Ставрополе и Георгиевском районе. Для ребят были организованы теоретические и практические занятия, тактико-специальная подготовка, основы медицинских знаний, рукопашный бой, военно-спортивные и культурно-массовые мероприятия, а также военизированная эстафета.

С 16 по 29 августа 2017 года впервые на Ставрополье прошла смена в военно-историческом лагере, организованном совместно со Всероссийской организацией «Российское военно-историческое общество». В нём приняли участие 120 ребят – воспитанников военно-исторических клубов, победителей краевых конкурсов и олимпиад, а также ребята, находящиеся в социально опасном положении.

Ежегодно летом в крае проходят тради-

ционные массовые мероприятия с участием детей и молодежи: 49-й краевой слет ученических производственных бригад, 43-й финал военно-спортивной игры «Зарница», в котором приняли участие более 600 несовершеннолетних.

По итогам летней кампании 2017 года проведено более 1000 профильных смен различных направленностей. В этом году совместно с сотрудниками ГИБДД проведена по всему краю единая профильная смена «Азбука дорожной безопасности».

Впервые в крае во время проведения десятидневной лагерной смены «Вертикаль» на базе загородного лагеря «Гренада» в городе Невинномыске проведена программа «Азбука финансовой грамотности», в рамках которой специалисты игротехники из города Санкт-Петербурга провели мастер-классы.

Особое внимание в организации летнего детского отдыха, отмечают специалисты краевого министерства образования и молодежной политики, было уделено вопросам комплексной безопасности детей. Все лагеря в крае, особенно с круглосуточным пребыванием детей, оборудованы системами видеонаблюдения, имеется тревожная кнопка вызова полиции. У всех загородных организаций отдыха заключены договоры с частными охранными предприятиями, укреплено периметральное ограждение (полностью заменено ограждение в загородных лагерях Петровского, Благодарненского районов).

В четырех загородных лагерях имеются стационарные водоемы – Шпаковский, Труновский, Благодарненский, Новоселицкий районы. В этих лагерях оборудованы пляжи, введены в штат ставки матросов, спасателей, проводятся уроки по обучению детей плаванию. Еще в восьми лагерях края имеются стационарные бассейны и плескательницы.

Одной из новаций, которая способствовала повышению качества работы с детьми, стало проведенное впервые централизованное обучение вожатых. После занятий по психологии, педагогике и получения навыков организации детского досуга сертификаты получили более 2,5 тысячи человек.

Отметим, что в крае налажено взаимодействие с епархиями Русской Православной Церкви. В этом году в краевой реестр включены три профильных лагеря: епархиальный детский летний духовно-патриотический лагерь «Радуга» (Георгиевский район), казачий военно-патриотический

лагерь (палаточного типа) «Сотник», организованный казачьим обществом (город Ессентуки) и епархиальный молодежный детско-юношеский форум «Зеленый Афон» (город Пятигорск).

НАЧАЛАСЬ УБОРКА ВИНОГРАДА

Под председательством первого заместителя главы аграрного ведомства региона Романа Коврыги в посёлке Заря Левокумского района прошло совещание на тему подготовки к проведению уборки винограда на Ставрополье в 2017 году. Участие в мероприятии приняли заместитель директора ГКУ «Ставрополь-виноградплодопром» Алексей Лысенко, руководитель ЗАО «Заря» Анатолий Сиенков, начальники сельскохозяйственных управлений и аграрии региона.

Участники совещания осмотрели виноградники ЗАО «Заря», ознакомились с технологиями выращивания столовых, технических сортов, инновационными системами защиты янтарной ягоды от вредителей и болезней, а также обсудили готовность сельхозтоваропроизводителей к предстоящей уборке.

Как отметил первый заместитель министра сельского хозяйства Ставрополья Роман Коврыга, на развитие виноградарства и виноделия направлены все усилия краевых властей, поскольку эта подотрасль позволяет увеличивать занятость людей на селе, обеспечивает жителей региона качественной продукцией, а бюджет края – регулярными серьезными поступлениями.

– Сегодня на Ставрополье действует крупный виноградовинодельческий комплекс, включающий в себя 54 хозяйствующих субъекта с полным циклом производства – от выращивания посадочного материала до выпуска готовой продукции. Янтарной ягодой занимаются 22 сельхозпредприятия и 9 крестьянских (фермерских) хозяйств. У нас 6 тысяч га виноградников, дополнительно планируется заложить еще 250 га в 2017 году, 200 га из которых под технические сорта, – сообщил Роман Коврыга.

Первый замминистра отметил, что на развитие ставропольского виноградарства в 2017 году всего будет выделено 94 млн рублей из двух уровней бюджета.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

актуально

В МЭРИИ СТАВРОПОЛЯ ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ РАБОТЫ ПО УКРЕПЛЕНИЮ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ



В администрации краевого центра состоялось расширенное заседание Консультативного совета по вопросам национально-этнических отношений, на котором обсудили вопросы взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления с образовательными учреждениями, общественными объединениями в сфере профилактики правонарушений, противодействия идеологии экстремизма и терроризма в студенческой среде.

В заседании также приняли участие представители всех вузов и ссузов Ставрополя, правоохранительных и надзорных учреждений, национально-культурных автономий.

В частности, обсуждалась предстоящая работа по адаптации вновь прибывших в город студентов из субъектов СКФО к условиям проживания и обучения в городе.

Более 100 тысяч юных жи-

телей Ставрополя и молодых людей, прибывших из других регионов и стран, являются студентами вузов и ссузов, расположенных в городе. И, как отмечали выступающие, общая задача – создать условия, необходимые для благоприятного обучения ребят, в том числе через обеспечение общественной безопасности и вовлечение молодежи в общественную жизнь краевой столицы.

Накоплен большой опыт совместной работы со студентами и прежде всего первокурсниками в Северо-Кавказском федеральном университете, который является одним из ведущих образовательных учреждений высшего профессионального образования. В вузе обучаются более 24 тысяч человек, которые представляют 86 национальностей и народностей.

Сегодня в Ставрополе администрацией города налажено тесное взаимодействие муниципалитета, силовых структур, национально-культурных, общественных и религиозных организаций, действующих в городе.

Дают положительные результаты координируемые мэрией регулярные встречи студенческой молодежи с представителями правоохранительных органов, культуры, науки, спорта, руководителями национальных, религиозных объединений для разъяснения местных обычаев, традиций, профилактики правонарушений.

Участники заседания подчеркнули, что комплекс мер и мероприятий, проведенных городскими властями в этом году, позволяет уверенно говорить о четкой тенденции оздоровления межэтнических отношений.



НЕДВИЖИМОСТЬ

КОМИССИЯ ПРОВЕРИЛА КАЧЕСТВО ЖИЛЬЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

В министерстве имущественных отношений Ставрополя подвели итоги второго этапа мониторинга состояния спецжилфонда.

Подобный мониторинг проводится сотрудниками минимущества края и ГКУ «Имущественный фонд Ставропольского края» ежегодно в целях контроля за техническим состоянием жилых помещений, предоставленных для проживания детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. На этот раз осмотру в рамках мониторинга подверглись 300 квартир, приобретенных и предоставленных детям-сиротам в 2015-2016 гг.

Для проведения компетентной технической экспертизы к проверке были привлечены специалисты НП «НЭКС», АНО «Экспертно-консультационное бюро», ООО «Астра» и других специализированных экспертных организаций.

Как рассказали в ведомстве, такие проверки проводятся, в первую очередь, в интересах жильцов, поскольку позволяют выявить и задокументировать возможные технические или строительные недочеты, проявившиеся в ходе эксплуатации жилых помещений. Далее, на основании полученных результатов составляются соответствующие акты для последующего принятия решений по проведению необходимых ремонтных работ и проводятся мероприятия по устранению тех или иных

недостатков, обеспечивая тем самым детям-сиротам реализацию их права на проживание в качественном и благоустроенном жилье. Ремонтные работы осуществляются в рамках гарантийных обязательств застройщиком или продавцом жилых помещений, но только в том случае, если состояние жилья ухудшилось не по вине самих же проживающих.

Так, по результатам проведения плановых осмотров жилых помещений с января 2017 года по настоящее время подготовлены и направлены одиннадцать претензий о необходимости устранения выявленных замечаний застройщикам многоквартирных жилых домов, семь аналогичных претензий – продавцам объектов недвижимого имущества и тринадцать – самим жильцам.

Часть из выявленных недостатков к данному моменту уже устранена в добровольном порядке. Однако нередко министерству для решения этих вопросов приходится обращаться в суд. Три исковых заявления к застройщикам и жильцам уже удовлетворены судебными инстанциями, ещё четыре находятся на рассмотрении.

В целом проведенный мониторинг показал, что большинство квартир – в хорошем состоянии, жильцы к качеству жилья не имеют претензий, о чем свидетельствуют их подписи под актами осмотра.

– Приятно, что такое внимание к нам, сиротам, уделяется и после того, как мы всели-

лись, – комментирует Самвел Побединский из Ставрополя. – Без малого год живу в новой квартире, а уже пришла министерская проверка. Претензий к жилью нет никаких, если и возникают какие-то текущие вопросы, то управляющая компания всё оперативно решает.

– Живу здесь уже два года, – отмечает Николай Конорев из села Донского. – Квартиру получил отличную, даже не ожидал, что в сельской местности может быть такое современное жильё. Всё устраивает, но и сам, конечно, стараюсь содержать все в порядке и чистоте: где надо – подкрашу, обою, если где-то отошли, – подклею, мне не зазорно. Мужик всё-таки, руки на месте.

К сожалению, в некоторые жилые помещения, стоящие в графике осмотра, специалисты минимущества не смогли попасть из-за отсутствия на месте жильцов, хотя о датах проведения проверок они были извещены заранее.

– Наша работа по обеспечению жильём детей-сирот вручением ключей от квартир не заканчивается, – подчеркнул министр имущественных отношений региона Алексей Газаров. – Мы продолжим курировать их жилищный вопрос ещё на протяжении пяти лет. Ежегодный мониторинг нам необходим для оперативного реагирования на возможные имеющиеся строительные или эксплуатационные недостатки, иначе мы не будем располагать достаточными основаниями для принятия решения о проведении ремонта в жильё, которое того требует. Поэтому и просим жильцов быть отзывчивее к нашим специалистам и находить возможность быть дома в периоды проведения проверок.

закон и порядок

На Ставрополье полицейские обнаружили гектар конопли

По предварительным данным, на участке площадью более одного гектара росло около двух тысяч кустов конопли, сообщили в пресс-службе краевого управления полиции.

В крае начался второй этап операции «Мак-2017», в его рамках сотрудники полиции и выявили крупный очаг произрастания наркосодержащего растения в Кировском районе. Высота кустов достигала двух метров.



К процессу уничтожения растений подключилась местная администрация. Для большей эффективности работы пришлось использовать специальную технику. По предварительным данным, уничтожено около 10 тонн запрещенных растений.

Шубы без маркировки продавали в Пятигорске

Сотрудники полиции и ФСБ изъяли из торговых точек города-курорта меховые изделия, не маркированные в соответствии с законом, на сумму более 9 млн рублей.

Индивидуальный предприниматель из Пятигорска пытался продать в двух магазинах не маркированную контрольными знаками одежду и другие изделия из натурального меха. Этот факт установили сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по городу Пятигорску совместно с коллегами из УФСБ России по Ставропольскому краю.

«Согласно исследованию, общая стоимость изъятых немаркированных меховых изделий составила более 9,2 миллиона рублей», – сообщили в пресс-службе полиции.

Главным следственным управлением ГУ МВД России по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело по п. «б» ч. 2 статьи 171.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в особо крупном размере). Предпринимателю грозит лишение свободы на срок до шести лет.

информбюро

Конкурс на лучший туристический маршрут

В администрации Ставрополя продолжается прием заявок на участие в ежегодном городском конкурсе на лучший туристический маршрут. Срок подачи заявки – до 20 октября 2017 года.

Подробную информацию можно получить на сайте администрации города Ставрополя или по номеру телефона 26-50-53.

В Ставрополе продолжается акция по сохранению памяти жертв политических репрессий

30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, в Ставрополе на территории мемориала «Холодный родник» будут установлены баннеры с фотографиями ставропольцев, репрессированных в тридцатые годы прошлого века, которые горожане собрали в ходе акции, приуроченной к 80-летию начала «большого террора».

Администрация города приглашает жителей принять участие в знаковом проекте по сохранению памяти о родных и близких, ставших жертвами тоталитарного режима.

Прием фотографий и анкет осуществляет комитет труда и социальной защиты населения администрации Ставрополя. Подробнее о проведении акции можно узнать по адресу: ул. Ленина, 415-б, каб. 209, или по телефонам: 56-66-98, 56-49-05.

Заполненную анкету и фотографию реабилитированного, пострадавшего от политических репрессий, можно направить также и на электронную почту комитета труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя utsznstlav@yandex.ru в раздел «Сбор сведений о жертвах политических репрессий».

Вся собранная информация размещается на сайте администрации города Ставрополя panno.stavadm.ru.

Соседская помощь

Как сообщает пресс-служба краевого министерства труда и социальной защиты, в Георгиевском центре социального обслуживания населения появилась новая услуга – «Соседская помощь».

Воспользоваться ею смогут те, кто нуждается в дополнительных социальных услугах. Например, соседская помощь может понадобиться в праздничные дни или вечерами, когда особенно тянет к общению.

Договоры на оказание этой услуги заключены уже с 110 горожанами. Их обязанности оговариваются непосредственно с получателем, как и сумма вознаграждения. Спектр оказываемой помощи самый разнообразный: от покупки хлеба до ухода за тяжелобольным человеком, прикованным к постели. Начинание это, безусловно, интересное и может быть распространено по всему краю.

В Пятигорске на пешеходном переходе погиб человек

Авария произошла около 8 утра на Бештаугорском шоссе.

Водитель автомобиля ВАЗ-210740, двигаясь со стороны города Лермонтова в направлении Пятигорска, на нерегулируемом пешеходном переходе сбил 68-летнего мужчину, жителя Лермонтова. Мужчину на машине скорой помощи доставили в ЦГБ №1 Пятигорска, но врачам не удалось спасти его. От полученных травм пострадавший скончался.

За рулем автомобиля находился 32-летний пятигорчанин, стаж вождения которого три года. За последние два года к ответственности за нарушение ПДД он не привлекался. По факту ДТП решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Наш спортивный праздник... про животных-спортсменов

Вот и подходят к концу летние каникулы. По этому поводу в нашем дворе мы решили устроить себе праздник-соревнование. Группа ребят, которые все лето занимались спортом, стали участниками этого праздника с необычными соревнованиями. Например, в номинации «Цапля». Кто дольше простоит на одной ноге? Ведь цапля стоит в болоте на одной ноге неподвижно, поджидая добычу - лягушку. В другом соревновании состязались на предмет кто дольше провисит на перекладине (обезьяна), в третьем - кто быстрее проскачет (кенгуру) и т. д. Праздник прошел весело и интересно, а в конце был лимонад со сладостями и мороженым.

Л. Юрьева, фото автора.



Чистая дорога в школу

Скоро 1 сентября – праздник, на который в школу идут нарядные ученики, их родители и родители родителей. Наша «пятнашка», как мы с любовью называем свой 15-й лицей, серьезно подготовилась к новому учебному году: прошел капитальный ремонт кровли и спортивного зала, косметический ремонт классов, холлов и других помещений. Мы обратили внимание на тротуар, по которому дети идут в школу, и решили, что нужно внести свою посильную лепту в подготовку к празднику. В субботу актив микрорайона № 27 - с лопатами, граблями, тяпками и вениками - вышел на субботник, чтобы очистить от мусора и листьев тротуарную дорожку к школе. Дружно и активно заработали наши орудия труда, наполняя мусором мешки. Тут же нашлась тележка, и силами «малой механизации» мешки с мусором сразу же вывозили на контейнерную площадку. Теперь тротуарная дорожка в школу чистая и красивая. 1 сентября нарядные дети могут смело идти по чистому тротуару. Дорога в школу готова! А наш актив уже наметил следующую акцию для уборки не закрепленных территорий. Если есть желающие нас поддержать, обращайтесь в наш микрорайон № 27, будем рады всем!

Г. Борисова, В. Быкова, Н. Алхимова,
О. Сторонкина, И. Коваленко, Е. Насонова.



Берегите землю, синь небес, берегите воду и зеленый лес!

Пять лет в микрорайоне № 17, 18 г. Ставрополя действует общественный лекторий. В течение года там проходит несколько лекций. Вот и в этот раз собрались в зале совета его активисты. Более 30 человек с живым интересом прослушали лекцию «Вода - источник жизни на Земле». В своем выступлении Н. Г. Шинкаренко рассказала о новых исследованиях ученых в этой области, о реках и водохранилищах Ставрополя, привела советы народных целителей по отношению к воде. Слушатели обменялись мнениями о лекции, припомнили рассказы бабушек и дедушек, своих родителей о воде, благодарили лектора за яркий интересный рассказ. С радостью узнали, что следующая лекция будет посвящена истории жизни А. П. Ермолова, героя Бородине и проконсула Кавказа, чей 240-летний юбилей неразрывно связан с историей Ставрополя. Организовала сбор слушателей председатель совета микрорайона № 17 Т. А. Фисенко, застрельщик всех интересных дел и неутомимый их участник. После лекции все сфотографировались на фоне стенда «Год экологии в России», а старшие домов поделились информацией о способах сохранения клумб и зеленых насаждений этим засушливым летом. Расходились в ожидании новой встречи.

Н. А. Орехова, Т. Н. Недошивкина, В. В. Земцева,
Л. А. Ковтун, А. В. Прудникова, Н. А. Дробот,
Л. И. Шумакова, Л. А. Волошко.

День флага – особенный праздник

Государственный флаг - символ достоинства нации. Наша честь, наша гордость. В нашей стране и в нашем городе проводится много праздничных мероприятий. Провели свои мероприятия и мы в нашем 27-м микрорайоне. На спортивной площадке вместе с педагогом-организатором комнаты школьника «Затейник» Центра внешкольной работы Промышленного района и вожатой студенческого отряда «Трамплин» собрали дворовую детвору под нашими российскими флагами разных размеров и провели ряд конкурсов и соревнований. Детвора рисовала наш триколор разноцветными мелками на асфальте, устроили велопробег с флагами по соседним дворам, затем был скейт-пробег с флажками, на скейтбордах, которых у нашей детворы оказалось много. К тому же доски были из разных цветов, даже из них составили «триколор». Всем прохожим и отдыхающим на лавочках пенсионерам дети с гордостью объясняли, что флаги у них в руках неспроста: сегодня праздник – День Российского флага! Затем с удовольствием вместе посмотрели видеофильм об истории флага и ответили на вопросы тематической викторины. Всех участников ждали небольшие сувениры. А еще к нам неожиданно приехало телевидение, и наши дети с гордостью выступали перед камерой, чувствуя себя телезвездами, держа в своих руках наш красивый Российский флаг. Думаю, что эта детвора вырастет настоящими патриотами своей страны, и наши дворовые праздники запомнятся и дадут свои плоды.

Анна Марынич.



Скучное лето!

В нашем дворе я с детворой занимаюсь спортом, поэтому много с ними общаюсь. Недавно вечером сижу во дворе на скамейке и читаю, ко мне подседа одна из моих учениц. Я завела с ней разговор. Говорю: вот уже листьев желтых много, скоро осень, а значит, летние каникулы за-

канчиваются, и ты пойдешь в школу. Спрашиваю её, ты любишь ходить в школу? И тут она меня поразила, с пылом ответив: «Да, очень люблю. Слава Богу, каникулы заканчиваются!». Я опешила и уточнила: почему? Летом скучно, говорит... Я вспомнила свое детство, как нам, детям, было весело, мы летом никогда не скучали. Для нас каникулы были праздником. В какие только игры мы не играли: и казачьи-разбойники, и прятки, и пятнашки, и классики, прыгали на скакалках. Так почему же нынешним детям скучно летом? У них все есть! Может быть, это потому, что у них новомодные мобильники, компьютер с разными играми? И они просто разучились нормально играть? Вот и получается, что технический прогресс породил скуку у наших детей и им скучно во время летних каникул.

И над этим надо призадуматься, ведь скука - вещь опасная, так как может привести к хулиганству и другим нелицеприятным поступкам. Вот пища для размышления педагогам: как сделать летние каникулы нескучными.

Л. Ледина.

Учить вере и нравственности

В преддверии начала нового учебного года мы, родители бывших и нынешних учащихся школы № 27, хотим выразить благодарность нашему учителю Ираиде Алексеевне Волковой за огромный вклад в развитие духовно-нравственного воспитания наших детей! Ираида Алексеевна – педагог, который очень много времени уделяет работе кружка «Основы православной культуры» с 2006 года и по настоящее время. Традиционно учащиеся ее класса более 10 лет участвуют в праздничных мероприятиях-спектаклях и фестивалях, посвященных Рождеству и Пасхе в храме Святого Великомученика и Целителя Пантелеймона (г. Ставрополь). Ежегодно Ираида Алексеевна в Светлую седмицу с детьми отправляется в храм Пантелеймона Целителя, где все знакомятся с историей колокольного звона. Потом дети поднимаются на колокольню и звонят в колокола. Многие родители, бабушки и дедушки с удовольствием присоединяются и с восторгом делятся своими впечатлениями. И. А. Волкова организует поездки к источникам Пресвятой Богородицы в Татарском лесу, Иоана Крестителя (п. Рыздвяный), Серафима Саровского (г. Ставрополь), Всецарицы (с. Верхнерусское). Дети посещают соборы, храмы, церкви и монастыри в Ставрополе - собор Св. Апостола Андрея Первозванного, храм Св. мученика Пантелеймона Целителя, Успенский собор, Иоанно-Мариинский женский монастырь. А также в городах и селах Ставропольского края - в г. Кисловодске - Свято-Никольский собор и Свято-Георгиевский женский монастырь; в г. Минводы побывали у мощей Феодосия Кавказского, ездили в с. Московское, Труновское, Кугульту, Тулулук, Рождественское, п. Рыздвяный... В нашем классе обучаются дети разных вероисповеданий, но к каждому из них учитель всегда находит подход и заинтересовывает изучением предмета «Основы религиозных культур и светской этики». Ежегодно дети участвуют в интеллектуальных олимпиадах «Наше наследие» и проектах «Святые заступники Руси» - многие стали их победителями. В 2015 году Ираида Алексеевна участвовала во Всероссийском конкурсе в области педагогики «За нравственный подвиг учителя» и была награждена дипломом за 1-е место в номинации «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения». За большой вклад в развитие духовно-нравственного воспитания И. А. Волкова была награждена Почетными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации. Спасибо большое, Ираида Алексеевна, за Ваш нелегкий труд и за наших детей! Хорошего Вам учебного года!

От имени родителей учащихся 2006-2010 гг.,
2010-2014 гг., 2014-2017 гг. – А. А. Бондаренко.



СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

22 августа в зале Совета микрорайона № 17 Промышленного района города Ставрополя прошел прием жителей 17-18 микрорайонов сотрудником городского Пенсионного фонда. В большинстве это были женщины: они шли и шли за консультацией по жизненно важному вопросу - о перерасчете страховой пенсии с учетом нестраховых периодов, а если проще, то спешили узнать, будут ли им пересчитывать пенсии за время ухода за детьми. Вела прием заместитель руководителя Пенсионного фонда города Ставрополя Т. В. Старина. Терпеливо, вежливо, доступно объясняла она женщинам суть нового закона, который вызывает столько недоуменных вопросов. Действительно, почему бы государству матери-

ально не поддерживать всех без исключения женщин, родивших и воспитавших детей до определенного возраста, и тем самым выразить им в пенсионном возрасте ощутимую благодарность за их материнский подвиг? Но нет, для каждого случая свое конкретное решение. Приходили и мужчины, прожившие в браке 40-50 и более лет, с вопросами о поддержке семьи. За время приема пришло более 80 человек, и всем были даны конкретные рекомендации и розданы отпечатанные материалы о порядке решения всех вопросов. А получившие консультацию женщины благодарили Т. В. Старину за содержательное объяснение каждого конкретного случая и выразили пожелание новых полезных встреч.

Н. Г. Шинкаренко.

Хочу поблагодарить главу города Ставрополя А. Х. Джатдоева за чуткое и внимательное отношение к нам, ветеранам ВОВ. В свое время я высказывал от их имени просьбу об асфальтировании тротуаров от ул. Пржевальского до ул. Гагарина. И вот к Дню города их обновили. Жители улиц, в особенности детвора и мамы с колясками, не нарадуются. Я благодарю Андрея Хасановича также и за помощь в моей личной просьбе: человек я одинокий, а дело касалось переизда моего внука в город Ставрополь. Спасибо!

П. С. Колесин, участник Великой Отечественной войны.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@vechorka.ru. ОТ РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны – эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста – при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!

Современный мир запечатлен в «цифре»

В ежегодном конкурсе на лучшие фото- и видеоматериалы, проводимом краевым управлением полиции, сразу два призовых места в различных номинациях завоевала сотрудница Центра автоматической фиксации нарушений правил дорожного движения управления ГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю Евгения Шейко.

Конкурс этот связан не только со службой в полиции, но и с другими сферами нашей жизни. Здесь есть номинации «Пейзаж», «Портрет» и многие другие. Именно они больше всего привлекают Евгению Шейко как фотографа.

Женя росла в семье сотрудника милиции — ее отец был участковым, затем инспектором по делам несовершеннолетних, а в 90-х годах стал инспектором по розыску в Госавтоинспекции. Но когда дочери исполнилось 10 лет, отца не стало: 16 июня 1999 года он трагически погиб в перестрелке с бандитами на границе Нефтекумского района и Дагестана. Экипаж ГИБДД в составе четырех человек возвращался с дежурства в Нефтекумский РОВД, когда на них напали боевики. Трое сотрудников погибли сразу, четвертый успел открыть огонь, но силы были неравны...

Рассказывая об отце, Женя не может сдержать слез: она и такто не часто видела его дома, все время папа находился на службе. А когда выдавались редкие выходные, девочка ходила за отцом хвостиком. Он был для нее примером для подражания во всем. К нему часто приходили за помощью самые разные люди, и он для всех находил нужные слова, всегда стремился сделать все, что было в его силах.

После смерти главы семьи мама Евгении также решила связать свою жизнь с органами внутренних дел и пришла на службу в ГИБДД. Она работала сначала в Госавтоинспекции Левокумского района, затем в батальоне по городу Ставрополю и, наконец, в Центре автоматической фото- и видеofиксации. Поэтому у до-



Евгения Шейко.



Работа Е. Шейко «Вид с горы Машук».

чери перед глазами с самого детства был пример исполнения своего долга перед Отечеством, искреннего и честного служения Родине. Неудивительно, что в момент выбора дальнейшего пути Евгения не сомневалась — она выбрала юридическое образование и службу в полиции.

На работе Евгения занята важным и нужным делом: через ее руки проходит огромный объем информации с комплексов автоматической фото- и видеofиксации, установленных на дорогах края. Ни один нарушитель, попавший в поле зрения объектива, не уйдет безнаказанным.

Но творческое начало, которое с детства проявлялось в девочке, тоже не исчезло. Она всегда любила читать, причем в числе приоритетов - классика русской и зарубежной литературы: Пушкин, Лермонтов, Гоголь, Горький, Джордж Оруэлл, Жорж Санд и другие авторы. Евгения и сама пробовала писать, сейчас в ее архиве около 35 стихотворений, несколько сказок для детей, рассказов, начатые автобиографические очерки.

Но больше всего Евгению привлекало изобразительное

искусство. Она часами могла с увлечением смотреть, как мастера живописи на чистом холсте создают целый мир, из каких небрежных или, наоборот, аккуратных мазков кисти вдруг появляются города и люди, пейзажи и натюрморты...

Увы, в наш век цифровых технологий живопись все дальше уходит в разряд чистого, не массового искусства. А всю красоту окружающего мира теперь передает фотография. Кстати, это тоже не так просто, как может показаться на первый взгляд. Найти правильный ракурс, освещение, увидеть мелкие детали, достойные того, чтобы быть запечатленными, не всякому дано. У Евгении это получается, по словам коллег, очень неплохо. Она умеет видеть красоту окружающего мира во всем: божья коровка, ползущая по зеленому листу, срывающая с ветки капля росы, туманная даль сельского пейзажа, аквамарин морской глади...

Особенно ей удаются портреты. Уже почти все знакомые Евгении прошли через ее фотообъектив в качестве моделей.

«Важна не столько красота человека в классическом понима-

нии этого слова, сколько его выражение, - рассказывает Евгения. - Я всегда стараюсь «поймать» настроение человека, улыбку в глазах, эмоции, отражающиеся на лице».

Даже когда под руками нет фотоаппарата, Евгения всегда во всеоружии, благо современные смартфоны позволяют делать снимки почти такие же качественные, как и профессиональные камеры. Но иногда она целенаправленно берет фотоаппарат и отправляется на съемки. Правда, сказать, будут ли сегодня удачные кадры, заранее невозможно. При этом самые лучшие снимки часто получаются случайно. Важно идти по миру с открытыми глазами, видеть, что происходит вокруг: вот ветер пригнул молодую березу, и она жалобно машет ветками, как руками; а вот закат раскрасил небо и облака в необычные цвета; а там детвора катится с горки, и это выражение абсолютного счастья на их лицах нельзя не оставить в веках...

Мы желаем Евгении не растерять это важное и нужное каждому человеку чувство красоты, ибо ведь именно красота в конце концов спасет мир.



Работа Е. Шейко «История и современность».



Работа Е. Шейко «Вблизи домика Лермонтова».

автокредит

Программы льготного автокредитования работают успешно

О первых успехах программ, работающих в России, по приобретению автомобилей с использованием определенных льгот, рассказали в правительстве страны.

Напомним, программы «Первый автомобиль» и «Семейный автомобиль» заработали в июле этого года, и за два с лишним месяца в их рамках было приобретено уже около 16 тысяч новых машин. «Хорошим стартом» назвал эту цифру министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

Программа помогла продать приблизительно 4,5 тысячи новых автомобилей «Лада», более двух тысяч автомобилей «Hyundai», чуть меньше - «Киа», тысячу автомобилей «Рено» около 500 автомобилей «Фольксваген». Также в число машин, покупаемых с использованием льготных условий - марки «Nissan», «Datsun», «Ford».

Госпрограммы «Семейный автомобиль» и «Первый автомобиль» дают скидку в размере 10 процентов на приобретение только новых автомобилей, произведенных на территории нашей страны. Как понятно из самих названий программ, рассчитывать на скидку может тот, кто покупает машину впервые, а также семьи, в которых двое или более несовершеннолетних детей. При этом автомобиль не может быть слишком уж дорогим: его максимальная стоимость не должна превышать 1 млн 450 тысяч рублей.

Кстати, в России действуют и другие программы по льготному приобретению автотранспорта, но уже не такие массовые. Это проекты «Свое дело», «Российский тягач» и «Российский фермер». Скидки по ним предусмотрены в размере от 10 до 12,5%. Воспользоваться предложениями могут предприниматели, фермеры, представители малого и среднего бизнеса, а также те фирмы, которые заключают договоры лизинга магистральных тягачей.

ДТП

Под машину на переходе попала девушка

В Ставрополе на пешеходном переходе девушку сбил автомобиль «Рено», за рулем которого находился 75-летний житель Надежды.

Авария произошла 28 августа около 14 часов 30 минут. Водитель «Рено», двигаясь по улице Пирогова со стороны 45-й Параллели в направлении улицы Тухачевского, сбил 20-летнюю ставропольчанку, которая шла по нерегулируемому пешеходному переходу.

У девушки диагностировали ушибы, ей назначено амбулаторное лечение.

По предварительным данным, причина аварии — непредоставление преимущества в движении пешеходу. Пожилой водитель в момент аварии был трезв. Но за последние два года несколько раз уже нарушал скоростной режим.

По факту происшествия проводится проверка.



безопасность на дороге

Во дворах развернулись познавательные кинотеатры

Перед началом нового учебного года ставропольские автоинспекторы проводят для детей видеоуроки по правилам дорожного движения прямо во дворах.

Помогают в этом деле полицейским волонтеры молодежного центра. Уроки проходят каждый вечер во дворах многоэтажек в «спальных» районах Минераловодского городского округа.

С мультимедийным оснащением помогли именно волонтеры: на каждый урок они привозят видеоскрены, колонки и другую аппаратуру, чтобы маленькие зрители могли увидеть познавательные мультфильмы, посвя-



щенные ПДД, и услышать обращение инспектора ДПС. Темы, которые затрагиваются во время таких встреч с детворой, особенно актуальны накануне 1 сентября: это переход проезжей части, безопасный маршрут из дома в школу и обратно, правила поездки в автомобиле и общественном транспорте.

Каждый видеоурок собирает не только маленьких жителей близлежащих домов, но и старшее поколение. В планах Госавтоинспекции - охватить как можно большее количество детей. При этом организаторам уже стали поступать заявки на проведение аналогичных мероприятий в других населенных пунктах края.

